

建筑工日薪250元只有60后肯干 中国人口红利或提前逆转

据《广州日报》

“如今在珠海干这个行当的就没有80后，连70后几乎没有几个，目前都是些60后在干拆迁工，甚至还有个别50后的老头也拎着大锤在干拆迁活。”珠海市昌盛集团项目经理林锦春在谈到建筑农民工时，有一些无奈。

中国人口红利或提前出现逆转

“现在很难招到愿意干建筑的农民工。”8月20日晚上，林锦春先生在香港一酒楼接受采访时告诉记者。据了解，目前建筑工地上，泥水工一类的农民工是以天计工资，他们的日薪是250元，在工地上最辛苦的要数抡大锤的拆迁工，日薪在250-350元之间，就连最普通的杂工日薪也涨了，去年是160元/天，目前也提升至200元/天。

林锦春预计在下半年，尤其中秋节以后，农民工更难招到，一方面是一些农民工回家过节；另一方面是珠海几个国有企业开发的大项目动工。

“就拿拆迁工来说，如今在珠海干这个行当的就没有80后，连70后也几乎没有几个，目前都是些60后在干拆迁工，甚至还有个别50后的老头也拎着大锤在干拆迁活。”据了解，珠海这种现象并不罕见，在东莞、深圳、广州、佛山、中山等地都有类似的现象。

60后年龄幅度在42-51岁之间，拆迁工、泥水工、养路工等最苦最累的职业，都由四五旬这个年龄段的农民工包揽了，这说明什么问题？用工荒是如何造成的？是不是人口红利提前出现逆转？

拐点将出现在2015年

“用工荒与中国的人口红利出现逆转有关联。”据热衷于研究社会问题的知名作家李更分析，一方面是超低的生育率，一方面是不断加速的老龄化，一方面是用工荒，一方面又是大学生就业难，一方面是在最艰苦岗位唱主角，一方面是在70后以后的独生子女娇生惯养……

根据人口经济学家的预测，人口红利的转变节点将会在2015年出现。中国人民大学人口与发展研究中心教授顾宝昌解读了第六次人口普查数据：“这次数据为原来关于人口问题的很多争论提供了实证的答案。结果表明，对中国人口结构正在发生的根本性变化，此前的认识是滞后的。”

第六次人口普查的数据显示，中国大陆总人口为134亿人，其中0-14岁少年儿童人口222亿，占16.6%；15-59

岁年龄人口为94亿，占总人口比重70.14%；60岁及以上老年人口总量增至1.78亿，人口老龄化水平达到13.26%。在1953年，中国老年人口为0.45亿人，只是0-14岁少年儿童人口的1/5；至2010年，老年人口数量增加到1.78亿人，相当于少年儿童人口的4/5。

“未来二十年，中国的老龄化现象将变得更严重，80后、90后、00后这几代将面临沉重的上有老，下有小的赡养负担。”李更认为，中国过去30年的强劲发展，反映的是劳动生产率的快速增长，大量劳动密集型企业将中国的就业率保持在较高的水平之上。如今人口结构发生的变化，将对中国经济增长造成影响，建议政府尽快推进经济转型、计生政策调整、养老保障制度的改革等方面的工作，以应对人口结构性变化带来的冲击。



杨元庆 苹果产品先天不足 将被联想击败

联想CEO杨元庆周日表示，联想在中国市场可以击败苹果，因为iPad和iPhone等苹果产品在中国存在先天不足，即无法满足低收入人群对低价产品的需要，而联想则会推出一系列产品，满足不同收入群体的需要。杨元庆说：“我们将是这个领域实力最强的企业之一。”



李国庆 未来两三年是零售业大好机会

近日，当当网CEO李国庆就电子商务的未来发展做出相关预测。对于此前一度对其公开叫板的业界老对手刘强东，李国庆认为，自己和他风格不同。在李国庆看来，刘强东多少有些不懂事，而正是他的不懂事，主动去招惹苏宁、国美，反而推动后者的电子商务进程快了两三年。

李国庆认为，未来两三年是零售业发展的大好机会。他对电子商务的未来发展作出六种预测，他表示，在未来发展中，当当网也一定会坚持开放原则。



周永明 谷歌收购摩托罗拉是好消息

HTC CEO周永明告诉华尔街日报，他觉得这是一条“好消息”，因为这会使谷歌拥有专利，从而保护HTC以及其他Android制造商免受专利纠纷。“这次收购不仅使谷歌旗下专利数量增加，同时它也会支持我们、保护我们，所以说这是一条好消息。”



星报商学院

管理小故事：分粥的启示

有七个人曾经住在一起，每天分一大桶粥。要命的是，粥每天都是不够的。

一开始，他们抓阄决定谁来分粥，每天轮一个。于是乎每周下来，他们只有一天是饱的，就是自己分粥的那一天。

后来他们开始推选出一个道德高尚的人出来分粥。强权就会产生腐败，大家开始挖空心思去讨好他，贿赂他，搞得整个小团体乌烟瘴气。

然后大家开始组成三人的分粥委员会及四人的评选

委员会，互相攻击扯皮下来，粥吃到嘴里全是凉的。

最后想出来一个方法：轮流分粥，但分粥的人要等其他人挑完后拿剩下的最后一碗。为了不让自己吃到最少的，每人都尽量分得平均，就算不平，也只能认了。大家快快乐乐，和和气气，日子越过越好。

同样是七个人，不同的分配制度，就会有不同的风气。所以，一个单位如果有不好的工作习气，一定是机制问题；一定是没有完全公平公正公开，没有严格的奖勤罚懒。如何制订这样一个制度，是每个领导需要考虑的问题。

韩德鹏：国美网上商城疯抢48小时活动将成行业事件

国美电器网上商城总经理韩德鹏日前透露，在8月24日20:00-26日20:00，连续48小时国美电器网上商城将持续呈现前所未有的疯狂低价，手机、数码、笔记本、彩电、冰箱、洗衣机、小家电、厨卫全品类商品，市场价平均降幅超过30%，近乎于7折的让利，投入资源接近4000万元。

据悉，国美电器集团首次倾全国分部巨

额促销资源，倾力支持国美电器网上商城这连续48小时熬夜惠促销活动，预期打出一个市场高峰和网购史上经典销售标杆。

据了解，国美电器集团对国美电器网上商城这48小时的销售任务是极其超越的，近乎于一个普通中型电子商务网站一年的销售额。韩德鹏说，我们有信心完成，国美电器网上商城超过3000万资源投入，加上国美电器

集团及厂家给予的独家支持，总让利水平接近4000万，我们就做最实实在在的让利，直接做价格直降，降幅都是市场上从未有过的这种降幅，会让网民感觉到惊心动魄的价格。

据分析，超过3000万元投入加上厂家鼎力支持的促销力度，在畅销品货源上进行集体让利。

据悉，索尼、佳能、夏普、LG、三星、苹果

等等全部一线大牌商品，各品类排行前三名的品牌及畅销型号，以史上从未有过的价格出现在国美网上商城。据国美电器网上商城采购总监张冰透露，目前实行价格保密，但可以说任何一款比较有代表性的行业敏感机型，都是行业里面以从未有过的价格出现，而且确保放量销售。张冰简单说了几款商品，合资品牌32寸液晶跌破1800元，货源紧俏市场价4999元的三星I9100直降900元，飞利浦双头剃须刀仅售66元，更凶猛的低价还在后头。



京城文化名流共赏大观之美 黄山大观惊艳京城

宾谈笑风生，赞叹声不绝于耳。

2008年北京奥运会开、闭幕式总导演之一，2010年亚运会开、闭幕式总导演，黄山大观全景剧院总导演陈维亚先生在讲话时盛赞黄山大观，并表示努力将黄山大观全景剧院，营造成为一场徽文化盛宴，在古老的徽文化土地上用我们的方式去抒写新的精彩。

黄山大观团队和陈维亚先生，都盛情邀请北京的人们去那里看一看，在秀美黄山大观，感受旅居生活的闲适与快乐。另外，郑

冰、都本基、卞留念等众多艺术名流为现场嘉宾带来了精彩节目，赢得满堂喝彩。

“一生痴绝处，无梦到徽州”。徽州，黄山，历代文人墨客对之情有独钟。如诗如画的黄山仙境，如梦如幻神奇的黄山大观，实在让人着迷。黄山大观占地360亩，32万平米中国山岳旅游地产代表作，坐观世界“双遗”黄山丰富的旅游景观与人文资源，以国际旅游发展模式融合深厚的徽文化元素，打造集古今中外于一体的旅居胜境，并辅以希尔顿五星级酒店、柏瑞主题酒店集

群集群、陈维亚执导全景剧院、环球影城、大观街、徽菜经典环翠堂、大观公馆精装酒店公寓、滨江别墅等物业，一如明珠，贯穿于中国文脉，融汇顶级资源，集成《清明上河图》式的中国旅居大观。

作为中国旅居生活倡导者，元一集团携同柏庄控股集团，顺应国际旅游发展趋势，构建一系列中国人文旅游的新地标，营造世界级的休闲度假畅享体验。元一集团一直致力于将黄山大观打造为亚太优质旅居目的地，满足现代人的旅居需求。

此次《2011黄山大观徽文化体验·北京站》活动，黄山之美，大观之美惊艳京城，为更多有鉴赏力、有投资眼光的人所识，其旅居生活的理念为更多人所向往。